## 永遠的克難坡①張建邦

瀛苑副刊

今年新生訓練特別安排新鮮人爬克難坡,因為要成為淡江人,不能不知道「克難坡」。

興建於民國四十一年的克難坡,曾經是淡江學子上五虎崗的交通要道。但隨著歲月遷移。在新一代淡江人的心目中,已今非昔比,逐漸退位。相較於美輪美奧的新地標,現代化的電子圖書館,走過歲月的克難坡,如今呈現古舊的面貌。

時光雖然飛逝、物換星移,但對經歷過克難坡生活的老一輩淡江人而言,「克難坡」代表著不凡的意義,在記憶深處永不褪色。

因為,細數那又高又陡的一百三十二層石階,每一階都留下自己年輕的腳印和身影。烈日當空時,要渾汗爬坡的因風下雨的日子,也要無畏惡劣天氣,拾級而上。爬坡的日子雖然辛苦,但登臨頂端,視野豁然開朗,藍天、為高子流、青山、盡入眼底,所有的辛苦瞬間化為烏有,滿公舒暢,昔日淡江人和克難坡有一份深濃的感情。

所以,不少老校友事隔多年之後返校,他們念念不忘的還是想再見克難坡,重溫學生時代,難忘的爬坡歲月。當年辛勤爬坡的雙腳,如今穩健走在人生路上,各在不同的事業領域裡開拓一片天地。令人欣慰的是,象徵「樸實剛毅」的克難坡精神,就由此從校內帶到校外,許多功成名就

的淡江人,雖青春不再,但依然保有奮勇上進的爬坡精神

因為,人生的道路,許多時候就像爬克難坡一樣。

對於五虎崗上的新新人類,我很希望你們在求酷比炫的青春歲月裡,將活力充沛的腳步印在克難坡堅固的石階上,不但健身,更體會爬坡的滋味,進一步將腳踏實地,堅毅進取的精神,轉化成人生修養,持守不失,穩健行走人生路上,開創光明的前程!

2010/09/27